

# Шахтерская Правда

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 258 (11863)

ВТОРНИК,

30

декабря 1975 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

## ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

Тырганское строительное управление треста «Прокопьевскшахтострой» соревнуется с Красногорским ШСУ. В течение 1975 года «тырганцы» неоднократно выходили победителями в трудовом споре.

Коллектив управления, встав на вахту по достойной встрече XXV съезда КПСС, со своими обязательствами успешно справляется. План 11 месяцев выполнен на 101,2 процента, производительность труда повысилась на 10,4 процента.

Все четыре участка и двенадцать бригад соревнуются между собой. В авангарде идут участки № 4 и 3. Годовой план они уже выполнили.

Коллектив участка № 3, которым руководит В. И. Кузнецов, строит девятый цех завода «Электромашин». Годовой план выполнен им в этом месяце. Здесь трудится бригада коммунистического труда Ильи Андреевича Ковалева, заслуженного строителя РСФСР. Она органи-

зована в конце 1973 года. В то время из 12 штукатуров лишь четверо имели опыт. Тем не менее молодой коллектив взял в определяющем году пятилетки довольно напряженное обязательство — выполнить все отделочные работы и сдать в эксплуатацию дрожжевую завод. С этими обязательствами строители справились успешно. Дрожжевую завод выдает продукцию.

Строители уже давно избавились от внутренних простое. В этом году производительность труда рабочих возросла на 24 процента. На штукатурке сменная выработка на одного человека обычно составляет 12,3 квадратных метра, а строители Ковалева достигли 15,3. Красят они валика-

П. ЛЕОНОВ,  
ст. инженер ОТЗ  
Тырганского СУ.

ми с капровым покрытием. Ручки — разной длины. Это позволяет вести работы без инвентарных подмостков с пола. Металлические конструкции промышленных зданий и отопительные радиаторы жилых домов окрашиваются с помощью пистолетов-распылителей.

Бригада освоила механизированную затирку поверхности. Надо отдать должное и энергии бригадира: не успокоится, пока не обеспечит каждого материала, инструментом. А когда все под рукой — дело спорится. Лучшими в бригаде являются молодые коммунисты Е. А. Павлова, Н. Т. Коравцева, штукатуры З. В. Некрасова, Г. А. Деева, В. З. Борщ, С. Н. Ильина, Н. И. Сухорукова.

Встав на ударную вахту по достойной встрече XXV съезда КПСС, бригада обязалась выполнить все малярные работы на девятом цехе завода «Электромашин» в объеме 220 квадратных метров. И есть уверенность, что она успешно справится со своими обязательствами.

На снимке: министр угольной промышленности Б. Ф. БРАТЧЕНКО (второй слева) на шахте «Зенковская».

XXV съезду КПСС —  
достойную встречу!

## Последний Месяц — Ударный

Участки и бригады шахты «Северный Магнит»rapортуют о досрочном завершении планов последнего месяца девятой пятилетки.

Успешно справился с месячным заданием участок № 2. Горняки отгрузили 6244 тонны угля, записав на сверхплановый

счет 144 тонны. Большой вклад в успех внесли подготовительные бригады Н. Стрельникова и Л. Ромме, своевременно готовившие очистной фронт. Сегодня последние тонны добывает коллектив участка № 9, где очень хорошо потрудились забойщики В. Красилова.

28 декабря шахту «Зенковская» посетил министр угольной промышленности Б. Ф. Братченко. Он ознакомился с ходом испытаний нового угледобывающего комплекса АК-3.

Горняки бригады А. П. Онучина заверили Б. Ф. Братченко, что к открытию XXV съезда КПСС они доведут добычу угля при помощи агрегата до двух тысяч тонн в сутки.

На снимке: министр угольной промышленности Б. Ф. БРАТЧЕНКО (второй слева) на шахте «Зенковская».

Фото А. РАВИЛОВА.



## И снова впереди

**К** ДНЮ открытия XXV съезда КПСС пройти сверх плана 240 метров горных выработок — такое обязательство брал на себя коллектив комсомольско-молодежного участка № 14 шахты «Коксовая».

С начала предсъездовой вахты горняки записали на свой сверхплановый счет 336 метров. 200 из них прошла комсомольско-молодежная бригада Владимира Скобелева. Эта бригада — одна из лучших на предприятии. Тогда за прошедшую неделю этот коллектив сделал 15,5 метра уходов горного штreta, что на два метра больше, чем было запланировано. А весь участок перевыполнил неоднократное задание более чем на сорок метров.

● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ●

**ГАВАНА.** Со всех уголков Кубы продолжают поступать сообщения о выполнении коллективами предприятий плановых заданий года. Трудящиеся республики посыпали свои достижения историко-культурному событию в жизни страны — недавно закончившемуся I съезду Коммунистической партии Кубы, на котором были приняты важные программные документы в области партийного и государственного строительства.

В эти дни по всей стране проходит обсуждение итогов высшего партийного съезда, говорит Деметрио Пила, врач гаванской больницы «Калисто Гарсиа», — это выдающееся событие в жизни нашей страны. Его решения открывают хорошие перспективы будущее.

В памяти миллионов кубинцев навсегда останется массовый митинг в Гаване после окончания съезда, ставший еще одним свидетельством единства партии и народа. «Мы испытывали гордость за свою страну, когда находились на площади Революции вместе с делегатами съезда, руководителями нашей партии, посланцами братских партий», — заявил Бернардо Чавес, председатель одного из столичных советов комитетов защиты революции. — Мы, кубинцы, сделаем все, чтобы выполнить программу, намеченную партийным съездом».

**МАДРАС.** Большой успех выпал на долю выставки художественной фотографии «Советская женщина», организованной Агентством печати Но-

вости в четырех крупнейших городах Индии — Дели, Бомбее, Калькутте и Мадрасе. Немногим более чем за месяц ее посетило сто шестьдесят тысяч человек.

«Эта замечательная выставка, — пишет в книге отзывов учительница П. Раманатхан, — наглядно показала, что только социализм может принести полное освобождение женщины и открыть простор для ее полноправного участия в решении всех общественных дел». Книга отзывов полна таких записей, какую, например, оставил К. Банди из города Майсур. «Я немало читала об успехах Советской страны, — пишет она, — но никогда не представляла, что жизнь в СССР так хороша».

— Эта выставка рас-

крыла перед нами прекрасный мир советской женщины, — сказал мне мадрасец Т. Нилакантан. — Достигнутый вами прогресс — вдохновляющий пример для всех.

**ПРАГА.** Завершено строительство тепловой электростанции «Тушимице-2» — второй очереди станции, которая стала крупнейшим производителем электроэнергии. Ее общая мощность — 1.400 тысяч киловатт. «Тушимице-2» войдет в историю как стройка дружбы. Трудовую закалку на этой молодежной стройке получили 3.500 юношей и девушки Чехословакии и более 700 молодых людей из социалистических стран, в том числе из СССР.

**СОФИЯ.** Традиционный фестиваль «Панорама советского кино» идет сейчас в столичном кинотеатре «Москва». Смотр, в ходе которого будут показаны новинки кинематографии всех союзных республик СССР, завершится в последний день года.

**БЕИРУТ.** Население западного берега реки Иордан протестует против репрессий израильских оккупационных властей, насилием вынуждающих арабов с их исконных земель. В г. Наблусе вдвое увеличена численность войск. Израильские армейские подразделения пикетируют мечети, церкви, школы.

(ТАСС).

# Пленум обкома КПСС

27 декабря состоялся первый пленум областного комитета КПСС, избранного XVI областной партийной конференцией. Пленум обсудил организационные вопросы.

Первым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран тов. Горшков Л. А.

Вторым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран тов. Попов Ф. В.

Секретарями и членами бюро обкома КПСС избраны тт. Кузьмина З. В., Ситников В. И., Карелин В. Ч.

Членами бюро обкома партии избраны тт. Алексин В. И. — начальник управления Комитета государственной безопасности по Кемеровской области, Асташов С. А. — начальник Главкузбассстроя, Бабич Ф. Ф. — председатель областного комитета народного контроля, Гузенко П. В. — председатель облисполкома, Доронин П. М. — заведующий отделом организационно-партийной работы обкома КПСС, Окушко Б. И. — председатель облсовпрофа, Черепов Ю. П. — бригадир комплексной механизированной бригады шахты «Октябрьская», Чурнита В. М. — первый секретарь Кемеровского горкома КПСС.

Кандидатами в члены бюро обкома избраны тт. Денискин В. И. — редактор областной газеты «Кузбасс», Ермаков И. С. — первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, Хануков В. Б. — первый секретарь обкома ВЛКСМ.

Пленум утвердил заведующими отделами областного комитета партии: организационно-партийной работы — тов. Доронина П. М., пропаганды и агитации — тов. Карпенко М. Л., науки и учебных заведений — тов. Шабурову А. Ф., промышленности — тов. Вьюшина В. В., транспорта и связи — тов. Мироненко И. Н., угольной промышленности — тов. Соколова В. Л., химической промышленности — тов. Трихиши П. Е., отделом обкома — тов. Галкина В. Н., легкой, пищевой промышленности и торговли — тов. Жаворонкова М. Н., строительства — тов. Бактина В. В., сельского хозяйства — тов. Серегина Г. Г., административных органов — тов. Копылова И. Ф., общим отделом — тов. Гирюва В. И., финансово-хозяйственным — тов. Иванова А. А.

Председателем партийной комиссии при обкоме КПСС утвержден тов. Третубов Н. А.

Редактором областной газеты «Кузбасс»твержден тов. Денискин В. И.

★ ★ ★

Состоялось первое организационное заседание ревизионной комиссии областной партийной организации. Председателем комиссии избран тов. Новиков Н. М.

## Делегаты XXV съезда КПСС от Прокопьевска

(ИЗБРАНЫ  
НА ОБЛАСТНОЙ  
ПАРТИЙНОЙ  
КОНФЕРЕНЦИИ)

Дунаев Ю. В.  
Комиссарова В. К.  
Кочнева А. Н.  
Коноваленко М. Н.  
Кочетков Н. Г.

**П**ОВЫШЕНИЕ эффективности производства во многом зависит от того, насколько своевременно каждый вступивший в строй промышленный объект начнет работать в полную силу. Поэтому парторганизация нашего завода сосредоточила на освоении мощностей свое основное внимание.

В ноябре 1974 года этому вопросу было посвящено партсобрание. К тому времени на заводе уже накопился определенный опыт освоения мощностей. И в выступлениях коммунистов высказывалось много интересных предложений по улучшению организации труда на рабочих местах, снижению технологических отходов.

Партбюро обобщило эти предложения и совместно с администрацией разработало комплекс мероприятий, предусматривающий усиление партийно-организационной, идеологической работы, техническое перевооружение и улучшение качества выпускаемой продукции. Успешное выполнение их было поставлено в прямую зависимость от повышения боеспособности цеховых парторганизаций, укрепления внутрипартийной дисциплины, воспитания коммунистического мировоззрения у трудящихся завода.

Парторганизация взяла под неослабный контроль техническое перевооружение, условия труда на рабочих местах. Об эффективности такого шефства говорит тот факт, что намеченные мероприятия сегодня почти выполнены. Так, раньше намеченного срока в формовочном цехе введен в действие высокопроизводительная автоматизированная линия по производству чашек фирмы «Цайдлер», экономический эффект от внедрения которой составил 26,7 тысячи рублей. В настоящее время запускается вторая линия.

Предметом особой заботы коммунистов стало и качество выпускаемой про-

дукции. Проблемы его рассматриваются на заседаниях партбюро, собраниях. Предложения, рекомендации коммунистов претворяются в жизнь. В цехах, например, открылись школы качества, где обучается 140 человек.

**РУБЕЖИ  
ДЕСЯТОЙ  
ПЯТИЛЕТКИ**  
**Обсуждаем  
проект ЦК КПСС  
к XXV съезду**

## ОСВАИВАЕМ МОЩНОСТИ, ПОВЫШАЕМ КАЧЕСТВО

Внедряется система бездефектной сдачи продукции с первого предъявления. По этой системе работают три цеха (капельный, живописный, формовочный).

По инициативе коммунистов многие трудятся по принципу самодонстрации за качеством, считая, что «рабочая совесть — лучший контролер». Формовщики смены кандидата в члены партии Г. Раткевич уже в этом году сдали с первого предъявления до 93 процентов выпущенной продукции. На два процента против плановой увеличили сортность посуды сортировщики бригады делегата XXV съезда КПСС В. Комиссаровой.

Важным рычагом в борьбе за освоение производственных мощностей является контроль за выполнением принимаемых решений. Неблагополучно в прошлом году сложилась обстановка в массо-заготовительном цехе: низкая производитель-

ность труда, большой износ оборудования, нарушение технологической дисциплины. Между тем, начальник цеха А. З. Родин и секретарь парторганизации А. Ф. Аладин не уделяли внимания ежемесячному экономическому анализу хозяйственной деятельности цеха. И тогда вмешалась в дело заводская партийная комиссия по качеству, возглавляемая инженером производственно-технического отдела Я. Я. Дац. Она вскрыла и показала причины неудовлетворительной работы цеха: слабая организаторская и во-

формованием полных изделий оказалось на грани срыва. Причина — отсутствие необходимого оборудования. Выходы контролеров рассмотрели текстовет завода и принял необходимые меры. В настоящее время опытная партия изготовлена и находится в эксплуатации.

В результате всей этой работы за десять месяцев текущего года (по сравнению с соответствующим периодом 1974 года) расход сырья на каждую тысячу готовых изделий сократился на 22 процента, массы — на 25, электротехники — на 41 и мазу-

63,4 процента. Сказывается, что вторая очередь была принята с большими недоделками, из-за чего введена в действие с опозданием на полгода.

Другая причина низкой производительности труда — неудовлетворительная подготовка квалифицированных кадров. Из 47 формовщиков на второй очереди работало 26 учеников. Не имели опыта работы здесь и мастера. Партбюро же в свое время упустило этот важный вопрос.

У нас все еще остается высокий процент прогулов и текучести кадров. Так, за 1975 год из-за прогулов потеряно 2080 рабочих дней. За 10 месяцев нынешнего года мы пришли 1568 человек, а уволили 1252. Расхолаживают людей внутренними пространствами из-за всяких недоделок. Фотографии рабочего дня в литейно-формовочном цехе доказали, что внутренние пространства составляют 25—30 процентов рабочего времени.

Так что в десятой пятилетке работа по воспитанию и закреплению кадров остается для партийной организации тоже важнейшей задачей.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду есть строчки, касающиеся непосредственно нашего завода: увеличить выпуск продукции в легкой промышленности на 26—28 процентов. А выпуск товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода должен возрасти в 1,6 раза.

Как видите, и фарфористы призваны сыграть большую роль в реализации планов партии. Наша задача — дать не только много тарелок, кружек, чашек, бокалов, а красивую, радующую покупателя посуду. Горячо одобряя документ ЦК КПСС, мы понимаем, что с первых же месяцев нового года надо работать еще лучше, еще производительнее.

**Г. КАЙМАШНИКОВ,**  
секретарь парторганизации Прокопьевского фарфорового завода.

На 1 декабря производительность второй очереди достигла всего лишь 42,3 процента вместо 95,6 по плану. Это отразилось на освоении производственной мощности в целом завода: при плане 91,8 процента она составила

### В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

**К**ОМСОМОЛКА Люба Шабалова, которую вы видите на снимке, впервые пришла на швейную фабрику «Горнячка» шесть лет назад. Ее наставником стала опытная работница Анна Дмитриевна Юртайкина. Она сумела в короткий срок не только передать ученице необходимые навыки мастерства, но и привить любовь к своей профессии. За минувшее

### Всегда с «плюсом»

время Люба стала достойной преемницей высококвалифицированной швеи, мастером своего дела, теперь она считается одной из лучших производственниц на предприятии, постоянно перевыполняет плановые задания.

Фото А. РАВИЛОВА.

### В споре рождалась истина

лишь творение его мозга, его рук.

Собрание заклеймило равнодушные — надо обязательно искоренять его из характера людей. Ведь от равнодушия до преступления — один шаг.

Соня ЯГОДИНА, ученица 9 «б» класса школы № 23.

### За трудовые достижения

Девушки хорошо потрудились в завершающем году пятилетки, свои годовые обязательства они выполнили за 10 месяцев.

**Н**а комсомольском собрании живописного цеха фарфорового завода вручены знаки «Молодой гвардии пятилетки» бригадам живописцев Л. Глушко, бригадам отводчиков Н. Корчагиной и Т. Чугаревой, живописцу Н. Резининой и бригадиру декольщиков Н. Полуминовой.



## ПОСВЯЩАЕТСЯ БЫТУ ГОРОДА

дач по бесперебойному снабжению и обслуживанию населения.

Первая международная выставка «Коммунальное и бытовое оборудование» («Интербытмаш-68»), проведенная в 1968 году,

продемонстрировала образцы оборудования и технических средств, без которых немыслим современный город. Теперь, спустя семь лет, Торгово-промышленная палата

самое различное оборудование, в том числе для водоснабжения, канализации, газового хозяйства. Своем место на выставке займут экспонаты, относящиеся к городскому транспорту и дорогам.

Вторая выставка коммунального и бытового оборудования вызвала большой интерес в деловых кругах многих стран.

До открытия «Интербытмаш-76» еще свыше 9 месяцев, но уже теперь целый ряд фирм таких стран, как Австрия, Бельгия, Бельгия, Бельгия, Финляндия, зарезервировал для себя свыше 5 тысяч кв. метров экспозиционной площади.

(Пресс-центр).

### ПО СССР

### Первый поезд — в Звездном

**ЗВЕЗДНЫЙ** (Иркутская область). Первый поезд прибыл 24 декабря со станции Лена в Звездный — поселок строителей западного участка Байкало-Амурской магистрали.

Его пассажирами стали передовые строители БАМа, почетные гости.

Немногим более полтора лет назад были начаты работы на западном участке БАМа. За это время на трассе возникли опорные пункты строителей Звездный, Ния, Магистральный, Кунерма и другие. Почти до Байкала в тайге прорублена широкая просека, перемещено десять миллионов кубометров грунта, в искусственные сооружения уложено свыше 25 тысяч кубометров бетона и сборного железобетона, возведено 13 мостов, в том числе через Лену и Таю. В поселках построено около ста тысяч квадратных метров жилья, школы, детские сады, клубы.

### Успех проходчиков

**СОЛИГОРСК** (Минская область). Проходку первого шахтного ствола на новом, четвертом калийном комбинате успешно завершила бригада коммуниста Н. И. Коренько.

На десять дней раньше срока она достигла проектной глубины — 828 метров. К этому успеху проходчики шли почти три года. Теперь начата облицовка ствола. С вводом в строй четвертого комбината добыча калийной руды в бассейне почти удвоится.

Проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» предусмотрено, что Белоруссия к концу десятой пятилетки будет поставлять сельскому хозяйству страны 10,7 миллиона тонн калийных удобрений. Досрочная проходка шахтного ствола — важный шаг на пути к достижению цели.

### Билибинская АЭС: пущен третий блок

**БИЛИБИНО** (Чукотский национальный округ). На Билибинской атомной электростанции выдал промышленный ток третий агрегат.

За два года молодая АЭС выработала около 132 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Став на ударную вахту в честь XXV съезда партии строители и монтажники ускоренными темпами соружают последний, четвертый блок станции.

(ТАСС).

### ПО СССР



**Н А ШАХТЕ «Тырганская» народные контролеры проводили рейд — проверяли наличие сверхнормативного оборудования и материалов. Выяснилось, что на предприятии скопилось ненужного, морально устаревшего оборудования и запчастей на 2445 рублей. Контролеры указали на это главному механику и заместителю директора. Те оперативно среагировали на замечание, и вскоре часть оборудования была реализована, часть списана или передана другим предприятиям.**

киловатт-часов электроэнергии.

Хорошо работают группы народного контроля на шахтах «Коксовая», имени Ворошилова, «Маганак», «Зенковская», «Северный Маганак», «Центральная», заводах «Автогрегат», шахтной автоматики, станции Прокопьевск, головной и Черногорской автобазах. На этих предприятиях группы и посты умело руководят партийные организации, правильно понимают их роль и хозяйственные руководители.

Однако еще не везде

тить проверками наибольшее количество магазинов.

Большое внимание уделяется и учебе контролеров. Перед ними регулярно выступают начальник орса, секретарь партбюро, главный бухгалтер, начальник торгового отдела, юрист. Цель — не только информировать о положении дел, но и научить формам и методам работы. О ее результатах судят по тому, насколько эффективной была деятельность. Вот цифры, которые говорят о многом. В 1973 году орс не выполнил план товарооборота. В 1974-м активно работал народный контроль. В магазинах ежемесячно проводились проверки ассортиментного минимума, результаты этих проверок обсуждались в коллективах, виновные наказывались.

Большую работу группа провела, анализируя остатки неходовых, залижальных товаров. В период государственной учеными контролировалась правильность использования денежных средств на ученым, правильность маркировки и своевременной реализации ученических товаров. Систематическая работа группы в течение длительного времени дала свои плоды. В сегодняшних успехах коллектива большая заслуга принадлежит контролерам.

Именно действенностью отличается группа шахты «Центральная». А все начинается с четкого, разумного планирования. Сначала составляется перспективный план на год, а исходя из него — уже квартальные планы. Успех определяется и тем, что партийный комитет уделяет много внимания контролерам. Раз в полгода он заслушивает отчет о проделанной работе. Секретари первичных организаций держат в поле зрения посты. Перед контролерами часто выступают первые руководители предприятий. И вот результаты. Если в прошлом году повторно использовалось 30 процентов металлокрепи, то в этом — 80. Сэкономлено 1902 и повторно использовано 1949 кубометров лесных материалов. Значительно снизились и штрафы за перепростой вагонов. Причем гласности рейдов уделяется большое внимание. По их результатам издаются приказы директора, материалы вывешиваются на стенд «Под контролем масс», публикуются в многотиражной газете.

Такое положение дел не может не беспокоить городской комитет народного контроля. И чтобы обсудить его, принять меры к исправлению, определить задачи, распространить опыт лучших, был собран актив народных контролеров.

Было чему поучиться собравшимся у представителей орса по продаже промышленными товарами. Здесь контролерам приходится решать множество вопросов.

Решено, что за все вопросы одновременно браться нет смысла. У группы выработался свой стиль, который позволяет охва-

тить проверками наибольшее количество магазинов.

На снимке: (слева направо) забойщики А. З. Фаизуллин, В. П. Снетков, И. П. Леонтьев, горный мастер Г. Т. Попов, С. И. Якутович, Ф. И. Гиляйтдинов, Б. В. Медведев. Фото А. Равилова.

## НОВИНКИ ТЕХНИКИ

### Огнетушитель под потолком

Свыше восьми тысяч литров пены вырабатывают за минуту противопожарное устройство «ЛГ-500» фирмы «Тотал-Фэрстнер» (ФРГ). Эти стационарные огнетушители монтируются под потолком в гаражах, ремонтных мастерских, цехах химических заводов и висят там, никому не мешая. А в случае пожара за несколько минут заполняют нейтрализующей пеной все помещение, надежно закрывая воздуху доступ к очагам огня, к деревянным конструкциям.

**Изаправщик, ипылесос**

Заправить автомобиль моторным маслом и заменить смазку, опрыскать шасси антикоррозионным составом, обуть машину сжатым воздухом или удалить пыль с ее внутренних «органов» — все это можно сделать с помощью смазочного агрегата «У-40», показанного польским объединением «Пол-Мот».

Внешне агрегат представляет собой металлический шкаф, в котором размещены три бака — для моторного масла, консистентной смазки и трансмиссионного масла. Каждый из баков «вооружен» насосом, который приводится в действие сжатым воздухом с давлением от 2 до 8 атмосфер.

### По обе стороны

На ярославском заводе «Красный маяк» разработан вертикально-замкнутый цепной конвейер с ручьевыми спутниками для перемещения деталей четырех наименований. Ручьи размещены попарно один над другим — каждый из них транспортирует от станка к станку детали одного наименования. Такая конструкция позволила сократить длину линии, эффективнее использовать производственную площадь участка.

Конвейерная линия ярославцев доставляет детали к 18 единицам технологического оборудования. Но это не предел.

В отличие от существующих конструкций этот конвейер позволяет разгрузить детали на обе стороны, отличается простотой и надежностью в работе.

(ТАСС).

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

### Бригада оказана помощь

В декабрьском выпуске «Дневника социалистического соревнования» была опубликована критическая корреспонденция под заголовком «Опыт есть, а работа не клеится». В ней говорилось о плохом снабжении и разных нерядцах бригады проходчиков Н. Карина с шахты «Прокопьевская».

— Критика газеты правильная, — сообщает редакции главный технолог шахты А. С. Рябов, — приняты меры по устранению названных недостатков. Для бригады Н. Карина выделена новая погрузочная машина ППМ-53. Проходчики в достатке обеспечены металлом и затяжкой.

сторонне вести и педагоги школ. Кроме десятичасовой программы по изучению правил дорожного движения в арсенале учителей есть школьное радио, стенгазеты, витрины и такие внеклассовые формы работы, как викторины, конкурсы, КВН, встречи с работниками автохозяйств, городской автоинспекции.

— Однако в школах № 47, 48, где в 1975 году было

ребенок попал под автомобиль. Трудно себе представить ситуацию более трагическую. Между тем только в нашем городе за последние пять лет под колесами машин пострадали 335 детей. Двадцать из них погибли.

Каковы же причины несчастных случаев на дорогах, как предотвратить их? Эти вопросы и обсуждались на II городской конференции, посвящен-

### ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

## Наши дети-пешеходы

ной проблеме борьбы с детским дорожным травматизмом.

Автомобильный парк города с каждым годом увеличивается. Но значит ли это, что рост интенсивности движения неизбежно влечет за собой большее количество аварий? Отнюдь! Ведь дорожно-транспортные происшествия — явления случайные, а следовательно, вполне возможно не только не увеличить, но и снизить их число.

Что же нужно сделать для того, чтобы в нашем Прокопьевске добиться наименьшего детского дорожного травматизма? Самое главное — поднять на высокий уровень всю нашу профилактическую деятельность. Профилактика и еще раз профилактика!

Положительный опыт в воспитании пешехода наработан в детском сад № 80. О нем рассказывала на конференции воспитатель Л. И. Лапатко.

— Кроме диафильмов и детских фильмов мы в младших и старших группах проводим подвижные игры, в которых дети

«исполняют роль» пешеходов и машин. Милиционер-регулировщик (в фуршете, с жезлом) следит за тем, чтобы пешеходы и машины не нарушили правила уличного движения, а санитары в любую минуту готовы оказать помощь «пострадавшим».

На занятиях по родному языку дети узнают, что такое шлагбаум, какие и для чего существуют дорожные знаки, каково назначение ГАИ. Все это дается в интересной, доступной форме. Дети охотно строят улицы, перекрестки, вырезают из картона дорожные знаки. Однака такие игры в саду приносили бы большую пользу, если бы дома малыши в ненавязчивой форме учили дорожной грамоте.

Конференция рекомендовала ряд мер, направленных на улучшение работы по безопасному движению. Они касаются не только городских и районных комитетов ВЛКСМ, отдела народного образования, но и работников жилищно-коммунальных котлов, дорожных управлений, руководителей автотранспортных предприятий, отдела здравоохранения и общества Красного Креста. Ведь сохранить жизнь и здоровье детей — общая наша задача.

А. ШАБАЛИНА.

# Д В А ПРЕТЕНДЕНТА

Проведено пять туров чемпионата области по хоккею среди команд первой группы. Почти все ледовые дружины познакомились друг с другом, показали свое мастерство, испытали радость побед и горечь поражений. Сейчас уже можно констатировать, какие команды возглавят борьбу за первое место и кто замкнет турнирную таблицу.

Наиболее вероятными претендентами на призовые места, очевидно, будут «Электрон» («Запсибэлектромонтаж»), набравший 9 очков, и прошлогодний чемпион Кузбасса — прохорьевский «Дзержинец», имеющий в своем активе 7 очков. Первый пока идет без поражений, второй получил «осечку» в Новокузнецке во встрече с местным «Металлургом». Однако обе эти команды достаточно сильные, опытные, способные на многое.

Радует своей боевитостью и напористостью наш «Шахтер», укомплектованный в основном из молодежи, выступавшей ранее в соревнованиях на приз клуба «Золотая шайба». В последней встрече он, буквально, разгромил одноклубников из Киселевска и с шестью очками занял третье место.

Остальные команды, за исключением новокузнецкого «Металлурга» и кемеровского «Карболитчика», видимо, недостаточно готовы к борьбе за призовые места и будут отстаивать право остаться в первой группе в следующем сезоне.

## Погоня за лидером

Близится финиш первого круга чемпионата СССР по хоккею среди юношеских команд З-й зоны. Здесь нашим ребятам предстоит еще скрестить клюшки со своими сверстниками из городов Новосибирска, Омска, Караганды, Усть-Каменогорска и Новокузнецка.

А пока проведено пять туров, и вот их результаты.

### ПЕРВЕНСТВО СССР СРЕДИ ЮНОШЕСКИХ КОМАНД З-Й ЗОНЫ

Положение на 23 декабря

	И	В	Н	П	Ш	О
«Сибирь» (Новосибирск)	5	5	0	0	69:17	10
«Шахтер» (Прохорьевск)	5	4	0	1	70:20	8
«Торпедо» (Усть-Каменог.)	4	3	0	1	27:17	6
«Строитель» (Караганда)	5	2	0	3	23:40	4
«Восток» (Усть-Каменог.)	4	1	0	3	14:30	2
«Металлург» (Новокузнецк)	5	1	0	4	10:38	2
«Шинник» (Омск)	4	0	0	4	8:59	0

Как видим, команда «Сибирь» (Новосибирск) уверенно возглавила турнирную таблицу, в пяти поединках одержав пять побед. Наш «Шахтер» с восемью очками занимает второе место. И что характерно для «Шахтера» — высокая результативность. Достаточно сказать, что в последнем туре в Караганде наши земляки выиграли у местного «Строителя» со счетом 20:2.

Победители зоны ждут путевку на финал сильнейших юношеских команд страны, который состоится в Новосибирске.

Словом, впереди заманчивые перспективы. Ну, а сейчас надо думать о предстоящей встрече с весьма напористыми хоккеистами команды «Торпедо» (Усть-Каменогорск). Эта игра состоится уже в новом году — 4 января на малой спортивной арене центрального стадиона «Шахтер».

## Начало радует

Как известно, наша главная ледовая дружина, выступающая во II группе класса «А», проводит сейчас игры на выезде. 17 и 18 декабря она встретилась с командой «Южный Урал» г. Орска. Хозяева были загадкой для «Шахтера». Дело в том, что южноуральцы, начавшие сезон неудачно, в последних турах демонстрируют высокое мастерство. Буквально накануне они переиграли челябинский «Металлург», который претендовал на призовое место.

И тем не менее «Шахтер» начал турне удачно. В первой встрече он доказал свое преимущество как в мастерстве, так и в скорости, результативности. Южноуральцы, несмотря на поддержку трибун, проиграли нашим землякам со счетом 3:5, а на другой день с великим трудом добились ничейного результата.

Не помогли «родные стены» и челябинскому «Металлургу», где «Шахтер» проводил очередной тур. 22 декабря прохорчане не оставили хозяевам никаких надежд на успех, и лишь в повторной встрече гости уступили — 0:1.

Ф. МЕДВЕДЕВ,  
Л. КАРПЕНКО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
653000, ГСП, Прохорьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прохорьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

## Год уходящий

Недавно наш корреспондент встретился со спортсменами города, которым был задан один вопрос: «Какими спортивными достижениями отмечен год уходящий?»

Пловчиха Ирина Данилова, ученица четвертого класса школы № 35, ответила так:

— Четвертый год я занимаюсь плаванием у тренера Н. Е. Вагнер. Этот год самый запоминающийся в моей спортивной жизни. Я первый раз получила возможность выступить на больших соревнованиях — в первенстве на приз газеты «Советский спорт» — «Веселый дельфин», которое проходило в Кемерове. На дистанции 100 метров крюлем я показала время 1.26,01 минуты и заняла первое место среди девочек своего возраста. Да этих состязаний я и не думала о таком результате, так как на тренировках плавала эту же дистанцию за полторы минуты.

И еще я выполнила на первенстве третий взрослый разряд. Очень, конечно, радуюсь. В новом году стараюсь получить второй разряд.

На снимке: Ирина Данилова.  
Фото Д. Дзюбы.

▼



## Лыжная гонка горняков

Дружно взяла старт зимняя спартакиада. Горняки шахты «Прохорьевская» в этом году посвятили ее юбилею своего предприятия. Недавно здесь прошла лыжная гонка, в которой приняло участие более ста горняков. На лыжне сильнейшими стали члены бригад участка № 9, вторым был коллектив шестого, третье место занял участок БВР. В личном первенстве в победу одержали Анатолий Бочев, Михаил Санжанов и Виктор Кравчук.

Г. КОВЗЮЛИН,  
инструктор физ-  
культуры шахты  
«Прохорьевская».

## Спрашивается — отвечаем

Пишу по просьбе водителей, работающих на машине «ГАЗ-53а». Нас интересует такой вопрос: имеет ли водитель право перевозить в кабине двух пассажиров?

К. ВЫДАШЕНКО,  
водитель Черногорской  
автобазы.

На вопрос отвечает инспектор ГАИ управления внутренних дел Прокопьевского горисполкома В. КУРГИН:

— На основании ныне действующего правила дорожного движения и технической характеристики завода-изготовителя на автомобилях марки «ГАЗ-52» и «ГАЗ-53» допускается перевозка пассажиров в кабине не более одного человека. Исключение составляют лишь дети дошкольного возраста. Однако и их число должно определяться свободным местом — при условии, что они не будут создавать помех водителю.

▼

1, четверг

## ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Следующий номер «Шахтерской правды» выйдет 1 января 1976 года.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

Кольцо с голубым сапфиром (10, 14-10, 16-10, 18). Удлинение — Размыщение (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Жить, чтобы жить — только для взрослых (10-30, 14-30, 17, 19-40). Для детей — Не болит голова у дятла (9, 13).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Парашютисты (12, 16, 18, 20, 22). Для детей — Ну, погоди! (10, 14-10). Удлинение — Дагестанская арка (12, 20).

КИНОТЕАТР «ТЕМПИ». Для детей — Новогодняя сказка (10, 14).

Орк «Кировуголь»

ПРОВОДИТ

## НОВОГОДНИЕ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

### ТОРТОВ, ПИРОЖНЫХ

30 декабря — в магазинах № 114 (ул. Российской); № 110 «Батончик» (ул. Карла Либкнехта); № 44 «Кондитерские изделия» (пр. Шахтеров).

### ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ

30 декабря — в магазинах № 29 (ул. Российской); № 89 (ул. Кучина).

31 декабря — в магазинах № 2 (пр. Шахтеров, 25); № 115 (пр. Шахтеров 10-а).

### КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

30 декабря — в магазинах № 61 «Восход»; № 74 (ул. Селиванова);

31 декабря — в магазинах № 88; № 23 «Уголек» (Красный Углекоп).

## ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

С 1 по 11 ЯНВАРЯ

## В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

### РЕPERTUAR

1, четверг

Малыш и Карлсон, который живет на крыше

Новогодний бал

2, пятница

Новогодний бал

3, суббота

Берегите белую птицу

4, воскресенье

Берегите белую птицу

5, понедельник

Малыш и Карлсон, который живет на крыше

6, вторник

Берегите белую птицу

7, 8, 9, 10, 11

Малыш и Карлсон, который живет на крыше

среда, четверг, пятница, суббота, воскресенье

Берегите белую птицу

в 11 и 14 часов

Открыта предварительная продажа билетов. Касса работает с 10 до 19-30.

Принимаются, коллективные заявки. Телефоны:

2-69-43, 2-69-61, 2-69-96.

ФИЛИАЛ ФОТООБЪЕДИНЕНИЯ «ЗЕНИТ»

приглашает прохорчан посетить фотоателье, где

можно будет сфотографироваться у новогодней елки.

Фотоателье работают с 8 до 20 часов.

Партийная, профсоюзная организация, администрация шахты имени Ворошилова с прискорбием известят о смерти старейшего горняка шахты, члена КПСС

### ТРИШКИНА

Георгия Георгиевича

и глубоко соболезнуют родным и близким покойного.

Партийная, профсоюзная организация и администрация шахты имени Калинина с глубоким прискорбием известят о смерти члена КПСС с 1941 года, ветерана войны, бывшего рабочего шахты имени Калинина

### ХЛОПОТОВА

Григория Гавриловича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Тираж 42824

Заказ 12981

ОП15185